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ANPRAGEBEANTVlORTUNG 

betreffend die schriftliche Anfrage 
der Abg. Dipl.I!1G. Hanreich, Dr. Schmidt, 
Nr. 1l!0/J-l~R/197G vom 1976 10 13: . "Hahver­
kehr VIien-1dest". 

Ihre Anfrage e~laube ich mir, wie folgt zu beantworten: 

. Zu 1 und 2: 

.... DieösterreichischenBundesbahnen führen im Rahmen der allge­

meinen Verkehrsplanung laufend Koordinationsgesprn.che mit den 

Wiener Verkehrsbetrieben, um die BetriebsabwicJ::lung auf den Nah­

verkehrssektoren im Raumt1ien aufeinander abzustimmen. 

Was den Nahverkehrsbereich \'lien-11es t betrifft, haben Untersuchungen 

ergeben, daß das derzeitige Verkehrsangebot der ÖBB und der zahl­

reichen Omnibusverbindungen in diesera Gebiet grundstitzlich keine 

frequenz- oder zeitn~ßigen Angebotslücken offen l~ßto 

Seit 1970 i>lurde die Verkehrsbedienung dieses Bereiches ständir.: 

verbessert, sodaß nunmehr folgendes dichte AnGebot an öffentlichen 

·Verkehrsleistungen besteht: 

Autobuslinien der ö83: 1075 - Wien, HUtteldorf sr - Purkersdorf -

Gab"litz - Riederherghöhe 

1077 - vJien - Sieghartslcirchen - Kogl -

Kronstein 
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1079 - Hien - Siechartskirchen - Hitterndorf -

Traismauer . - Krens an der Donn.u 

. Herzogenburg - l{alpersdorf 

1085 - Preßbau.'TI - Au arn Krac}:ing - Rappolten­

kirchen - Sieghartskirchen 

; 

1087 -~"ie!1, Hütteldorf - Tullnerbe.ch-Irener:tal 

Untertullnerbach 

Wolfsgraben-Breitenfu~ 

Preßbaum - Rekawinkel - Eichgraben 

1073/50 B - Wien, EUtteldorf Bf - Weidlincau - . 

v!urzbachtal. 

Autobuslinie der Post: 1070/49 B - Hüt ~2ldorf - Holfersber€; - Hainbach 

MaUE:l"bach. 

Die .K'·[D-Linie 10 7 3/50 Bsoi'de die Postautolinie 1070 ",erden in 

. Tarifgerneinschaft mit den tviener Stadtwerken Verkehrsbetrieben 

geführt. Die ÖBB-Liniel085 wurde übrigens gerade jüngst i~ Sep­

tember d.J. eröffnet. 

Überdies wurde auf· der lfestbahnstrecke mit Beginn des Sornmerfahr"; 

planes 1975 im Stre ckenabschni tt Ivien/Hes tbahnhof - RekallTinkel (Fendler) 

ein Taktverkehr in stündlichem Intervall (ab 1Vien von 7 .15 U'nr bis 

22.15 Uhr, ab Rekawinkelvon 5.54 Uhr bis 21.54 Uhr) eingerichtet, 

wobei. die Züge in der Fahrtrichtung von \~!ien - mit Ausnahme des ur 

21.15 Uhr abfahrenden Zuges - bis Neulengbach, die Züge in Richtung 

nach lilien durchweGs bereits ab Heulengbach verkehren. 

Die Gespräche mit den Verkehrsbetrieben bezüglich des Nahver­

kehrsbereiches Wien-West konzentrieren sich daher nunmehr auf jene 

Probleme, die im ZUsa.!111TIenhang mit der Errichtung der ldinftigen 

U 4 insbesondere zur Ermöglichung eines reibungslosen Überganzes 

z~dschenbeidenVerkehrsträgern gelöst w·erden müssen.· Es wird 

insbesondere in HUtteldorf'-Hacking die BauplanunE auf' einen 

solchen reibunp:slosen Übergang z~1ischen den Verkehrsträgern 

abgestirr.mt. werden. 

744/AB XIV. GP - Anfragebeantwortung (gescanntes Original)2 von 3

www.parlament.gv.at



~~ 3: 
lljie schon zu den o.a. P:-acen,dargestellt, erscheir.t das derzeiti[:e 

Verkehrsangebot im Nahverkehrsbereich Hien-West fUr die BefriediGung 

der Verkehrsbedürfnisseausreichend, sodaß gegem'J2rt:5.g ar. einen 

30-F/rinuten-Takt im I:ahverkehr auf der h'estbahnstr~cke nicht gedacht 

ist. 

'Was die Verspätu.."1gen im ~;ahverkehrsb€reich auf der viestbahn­

strecke anlangt, so bernUhen sich die öBE durch Ausbau dieser 

Strecke, insbesondere aber durch d{eBeseitigunGvon Schwach­

und Larlgsamfahrstellen, welche eine der Eaupturs2.chen für Ver­

spätu.'1gen auf diesem Streckenabschnitt sind,den Betriebsab­

lauf zu verbessern. 
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